

ОПЫТ РАБОТЫ КАФЕДРЫ ИСТОРИИ КПСС И НАУЧНОГО
КОММУНИЗМА ПО ИДЕЙНО-ПОЛИТИЧЕСКОМУ ВОСПИТАНИЮ
СТУДЕНТОВ В ПРОЦЕССЕ УЧЕБНЫХ ЗАНЯТИЙ

Проблемы идеологической работы среди студенческой молодежи, повышение ее уровня и эффективности находятся в центре внимания ЦК КПСС. Важное значение в этом смысле имеют решения, принятые Центральным Комитетом нашей партии в последние годы. На кафедре истории КПСС и научного коммунизма Белорусского института механизации сельского хозяйства накоплен определенный опыт в этом отношении.

На заседаниях секций истории КПСС и научного коммунизма при обсуждении планов лекций, методики изложения материала, а также методики проведения семинарских занятий, особое внимание обращается на разоблачение буржуазной идеологии, оппортунизма, на связь с современностью.

На кафедре практикуется такая форма учебных занятий, как приглашение на семинары знатных людей: ветеранов войны, передовиков сельскохозяйственного производства, работников партийно-советского аппарата. Все это позволяет разнообразить занятия, значительно усиливает их эмоциональное воздействие, приводит к лучшему усвоению материала и в целом повышает воспитательный момент учебных занятий.

Преподаватели кафедры принимают активное участие в городских семинарах преподавателей общественных наук. Так, доклад о некоторых формах активизации студентов на семинарских занятиях по общественным наукам (доцент Чальцов В.Ф.) на наш взгляд оказал определенную пользу.

По инициативе кафедры в начале каждого учебного года ее преподаватели выступают на комсомольских собраниях с докладами о задачах комсомольцев по изучению общественных наук. Для студентов I, IV курсов организуется посещения Дома-музея I съезда РСДРП, мемориального комплекса "Хатынь" и Кургана Славы.

Эффективность преподавания истории КПСС и научного комму-

низма, их идейное воздействие на студентов существенно усиливается и тогда, когда научные исследования изучают и обобщают тематику, посвященную вопросам коммунистического воспитания. В этом отношении кафедра имеет уже некоторый опыт. Так, в 1973 г. была успешно защищена кандидатская диссертация преподавателем Чольцовым В.Ф. по теме: "Деятельность Коммунистической партии Белоруссии по подготовке к воспитанию механизаторских кадров сельского хозяйства (1959-1965 гг.)". В 1974 г. и.о. доцента Соглаев А.К. защитил кандидатскую диссертацию на тему: "Деятельность Компартии Белоруссии по интернациональному воспитанию трудящихся в период между XIX и XXII съездами КПСС".

Выполнение сотрудниками кафедры таких научных исследований, которые связаны с коммунистическим воспитанием, помогает преподавателям успешнее осуществлять руководство студенческой научной работой. Работа студентов над рефератами способствует выработке навыков самостоятельной работы над первоисточниками, воспитывает организованность, дисциплину, нетерпимость к антиобщественным явлениям.

Эти примеры свидетельствуют, что кафедра проделала определенную работу, направленную на улучшение преподавания истории КПСС и научного коммунизма.

УДК 378:37.01

В.К. Коренько

КОМПЛЕКСНЫЙ ПОДХОД К ВОСПИТАНИЮ СТУДЕНТОВ

В современных условиях, когда возрастают масштабы коммунистического строительства, расширяются права граждан в управлении государственными и общественными делами, в решении политических, хозяйственных и социально-культурных вопросов, закрепленных в Конституции СССР, повышаются требования к специалистам. Партия ориентирует нас на то, чтобы студент получил в вузе хорошую идейную закалку, прошел школу трудовой и общественной деятельности, занял правильную жизненную позицию, стал носителем высокой нравственности, активным строителем коммунизма, приобрел навыки организатора и пропагандиста. Весь уклад вузовской жизни способствует формированию этих качеств.